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令和７ 年度採用　 高等学校　 工業（ 建築・ 土木系）

教科（ 科目） 受験番号

工業（ 建築・ 土木系）

1 　 次の設問（ １ ） ～（ １ ０ ） について答えよ 。

（ １ ）　 プラ イ ヤと し て 最も 適切な も のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ １ 。

① ②

③ ④

⑤

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。

著作権保護の観点
により、掲載いた
しません。
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（ ２ ）　 次の図で表さ れる 抵抗［ Ω］ の値と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中から

一つ選べ。 解答番号は１ ２ 。
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①　 １ ０［ Ω］　 　 　 　 ②　 ５ ０［ Ω］　 　 　 　 ③　 １ ０ ０［ Ω］

④　 １ ２ ０［ Ω］　 　 　 ⑤　 １ ５ ０［ Ω］

（ ３ ）　 次の写真は容量を 測定する 器具である 。 名称と し て最も 適切なも のを ， 次の①～

⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ３ 。

①　 メ ス シリ ン ダー　 　 　 ②　 ピ ペッ ト 　 　 　 ③　 メ ス フ ラ ス コ

④　 メ ート ルグラ ス 　 　 　 ⑤　 ビ ュ レ ッ ト

著作権保護の
観点により、
掲載いたしま
せん。
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（ ４ ）　 20 ｋ ｍ／ｈ を［ ｍ／ｓ ］ の単位に換算し た値と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤

の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ４ 。

①　 ３ .４［ ｍ／ｓ ］　 　 　 　  ②　 ５ .６［ ｍ／ｓ ］　 　 　 　 ③　 ７ .２［ ｍ／ｓ ］

④　 １ ２ .０［ ｍ／ｓ ］　 　 　  ⑤　 ２ ０ .０［ ｍ／ｓ ］

（ ５ ）　 下左図の物体を 第三角法を 用いて図面にし た。 こ の中で誤っているものを ， 次の

①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ， 矢印の向き から 見た図を 正面図と する 。 解答番

号は１ ５ 。

平面図

左側面図 右側面図正面図

下面図

背面図

①　 左側面図　 　 　 ②　 右側面図　 　 　 ③　 背面図　 　 　 ④　 平面図

⑤　 下面図

著作権保護の観点により、掲載いたしません。
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（ ６ ）　 下図は，ノ ギス を用いてある 物体の厚さ を測定し たと き の結果である 。測定値［ ｍｍ］

と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ６ 。

一致し た目盛

①　 20.25　 　 　 ②　 21.20　 　 　 ③　 24.50　 　 　 ④　 25.00　 　 　 ⑤　 39.26

（ ７ ）　 コ ン ピ ュ ータ の機能を 強制的に制限し て， それを 解除する ために代金を 要求する

も のを 何と いう か。 最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ ７ 。

①　 フ ァ イ アウ ォ ール　 　 　 ②　 ラ ンサム ウ ェ ア　 　 　 ③　 ス パイ ウ ェ ア

④　 フ ィ ッ シン グ　 　 　 　 　 ⑤　 ハッ カー

（ ８ ）　 ２ 進数の（ １ ０ １ ０ ）2 を １ ０ 進数に変換し たと き の値と し て 最も 適切な も のを，

次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ８ 。

①　 １ ０ 　 　 ②　 １ １ 　 　 ③　 １ ２ 　 　 ④　 １ ４ 　 　 ⑤　 １ ５

著作権保護の観点により、掲載いたしません。
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（ ９ ）　 次の論理回路の真理値表と し て最も 適切なも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は１ ９ 。

A

B
F

①　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ②　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ③

入力 出力 入力 出力 入力 出力

A B F A B F A B F

０ ０ １ ０ ０ ０ ０ ０ １

０ １ １ ０ １ ０ ０ １ １

１ ０ ０ １ ０ ０ １ ０ １

１ １ ０ １ １ １ １ １ ０

④　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　  ⑤

入力 出力 入力 出力

A B F A B F

０ ０ ０ ０ ０ １

０ １ １ ０ １ ０

１ ０ １ １ ０ ０

１ １ １ １ １ １
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（ １ ０ ）　 次の流れ図において出力さ れる 数値と し て最も 適切なも のを ， 次の①～⑤の中

から 一つ選べ。 解答番号は２ ０ 。

はじ め

おわり

変数の型宣言
N,S は整数型

S の出力

S←S＋N

S←0

N←1

N←N＋1

N ＞4

Yes

No

①　 ７ 　 　 ②　 ９ 　 　 ③　 １ ０ 　 　 ④　 １ ５ 　 　 ⑤　 ２ ０
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２ 　 次の設問（ １ ） ～（ １ ０ ） について答えよ 。

（ １ ）　 フ レ ッ シュ コ ン ク リ ート の施工についての説明と し て誤っているものを ， 次の①

～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ １ 。

①　 フ レ ッ シュ コ ン ク リ ート を 上層と 下層に分けて打ち込むと き， 打ち重ねに時間が

かかる と ， 上層と 下層と の間にコ ールド ジョ イ ント が発生する こ と がある 。

②　 打ち上がり 速度を 大き く する こ と で， 型枠への圧力を減少さ せる こ と ができ る 。

③　 棒状バイ ブレ ータ で締固めを 行う と き ， 棒状バイ ブレ ータ は， フ レ ッ シュ コ ン ク

リ ート に穴を 残さ ないよ う に， ゆっく り と 引き 抜く 。

④　 仕上げ後， フ レ ッ シュ コ ン ク リ ート が固ま り 始める ま でに， プラ ス チッ ク 収縮ひ

び割れが発生する こ と がある 。

⑤　 養生では， 散水， 湛水， 湿布や養生マッ ト で覆う こ と で， フ レ ッ シュ コ ン ク リ ー

ト を湿潤状態に保ち乾燥防止につと める こ と が重要である 。

（ ２ ）　 建設工事の請負契約に関する 説明について， 誤っているものを， 次の①～⑤の中

から 一つ選べ。 解答番号は２ ２ 。

①　 建設業者は， その請け負っ た建設工事について， いかなる 方法を も っ てする かを

問わず， 一括し て他人に請け負わせてはなら ない。

②　 建設工事の請負契約の当事者は， おのおのの対等な立場における 合意にも と づい

て， 公正な契約を 締結し ， 信義に従っ て誠実に請負契約を 履行し なければなら ない。

③　 現場代理人と は， 契約を 取り 交わし た会社の代理と し て， 任務を 代行する 責任者

を いう 。

④　 元請負人は， その請け負っ た建設工事を 施工する ために， 必要な作業方法を 定め

る と き は， あら かじ め， 下請負人の意見を聞かなければなら ない。

⑤　 元請負人は， 下請負人から その請け負っ た建設工事が完成し た旨の通知を 受けた

と き は， その通知を 受けた日から 10 日以内， かつでき る だけ短い期間に， その完

成を確認する ための検査を 完了し なければなら ない。
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（ ３ ）　 次の表は， 方向観測法の野帳の記入例を 示し たも のであ る 。 倍角差（ ア・ イ ） と

観測差（ ウ ・ エ） の値を 求めたも のと し て最も 適切な組合せを， 次の①～⑤の中か

ら 一つ選べ。 解答番号は２ ３ 。

測

点

目

盛

望
遠
鏡

視
準
点

観測角 測定角
倍

角

較

差

倍
角
差

観
測
差

P 0˚ r A   0°00′00″

B 140°31′10″ 140°31′10″ ア ウ

C 185°58′20″ 185°58′20″ イ エ

l C   5°58′30″ 185°58′30″

B 320°31′40″ 140°31′40″

A 180°00′00″

90˚ l A 270°00′10″

B  50°31′30″ 140°31′20″

C  95°58′50″ 185°58′40″

r C 275°58′40″ 185°58′40″

B 230°31′30″ 140°31′30″

A  90°00′00″

ア イ ウ エ

① ５ ０ ″ １ ０ ″ ５ ０ ″ １ ０ ″

② ４ ０ ″ ３ ０ ″ ４ ０ ″ ２ ０ ″

③ ０ ″ ３ ０ ″ ４ ０ ″ １ ０ ″

④ ２ ０ ″ －１ ０ ″ ０ ″ ３ ０ ″

⑤ ３ ０ ″ ２ ０ ″ １ ０ ″ ０ ″
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（ ４ ）　 ト ータ ルス テーショ ン を 用いて， 同一角を 異なっ た測定回数によ っ て測定し ， 表

の結果を 得た。 最確値と その標準偏差を 求めたも のと し て最も 適切な組合せを， 次

の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ４ 。

測定値 測定回数

１ ４ ０ ° ３ ０ ′ ２ ０ ″ １

２ ４ ０ ° ３ ０ ′ ２ ６ ″ ２

３ ４ ０ ° ３ ０ ′ ２ ８ ″ ３

最確値 標準偏差

① ４ ０ °３ ０ ′’ ２ ０ ″ ±１ ″

② ４ ０ °３ ０ ′’ ２ ２ ″ ±１ ″

③ ４ ０ °３ ０ ′’ ２ ４ ″ ±２ ″

④ ４ ０ °３ ０ ′’ ２ ６ ″ ±２ ″

⑤ ４ ０ °３ ０ ′’ ２ ６ ″ ±３ ″

（ ５ ）　 次の図は， 透水層の一部に止水壁を 打ち込んで止水し ている 場合の流線網を 表し

ている 。 こ の状態において， 止水壁の下を ま わっ て浸透する 水量 q［ ｍ
3 ／ｄ ］ の

値と し て最も 適切なも のを ，次の①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ，水頭差 h＝３ ｍ，

透水係数 k ＝４ ．５ ｍ／ｄ と する 。 解答番号は２ ５ 。

透水層

不透水層

止水壁

等ポテンシャ ル線

ⓐ ⓑ
ⓒ

ⓓ

ⓔ

FF ＧＧ

Nd＝9

Nf＝5

2h
3 Ｂ  Ｄ Ａ  Ｃ

 Ｅ

流線

h

1

2

3 4 5 6
7

8

9

①　 ２ ．７ ［ ｍ 3 ／ｄ ］　 　 　 ②　 ３ ．６ ［ ｍ 3 ／ｄ ］　 　 　 ③　 ７ ．５ ［ ｍ 3 ／ｄ ］

④　 １ ３ ．６ ［ ｍ 3 ／ｄ ］　 　 ⑤　 ２ ４ ．３ ［ ｍ 3 ／ｄ ］

著作権保護の観点により、掲載いたしません。
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（ ６ ）　 建築物と 設計者の組合せと し て誤っているものを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は２ ６ 。

建築物 設計者

① 東京都庁舎 丹下健三

② 金沢２ １ 世紀美術館 妹島和世・ 西沢立衛

③ せんだいメ ディ アテーク 伊東豊雄

④ 六甲の教会 安藤忠雄

⑤ 土門拳記念館 槙文彦

（ ７ ）　 日照・ 日射についての説明と し て誤っているものを ，次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は２ ７ 。

①　 真太陽時と 平均太陽時の時間差を均時差と いい， 年４ 回差が０ （ ゼロ ） になる 。

②　 日照率は， 可照時間に対する 日照時間の割合をいい， 一般に百分率で表さ れる 。

③　 東西方向に十分長い建築物が南北に平行配置さ れた住棟において同じ 日照時間を

確保する 場合は， 緯度が高い地域ほど 隣棟間隔を小さ く する 。

④　 夏季における 冷房負荷を 減ら すためには， 東西面採光よ り 南面採光が望ま し い。

⑤　 夏季において日射熱を 防ぐ 場合， 窓の内側（ 屋内） にブラ イ ン ド を 設置する よ り

も 窓の外側（ 屋外） にルーバーやひさ し を設ける 方が効果的である 。

（ ８ ）　 木構造の軸組についての説明と し て誤っているものを， 次の①～⑤の中から 一つ

選べ。 解答番号は２ ８ 。

①　 建築物の床板に水平力が作用し たと き の回転中心のこ と を 重心と いう 。

②　 桁と 梁の水平角を 固定し ， 堅固な接合にする よ う に火打梁を入れる 。

③　 ２ 階建の建築物における 隅や軸組の交差部など に用いる 柱は， 軸組を 堅固にする

ために通し 柱が望ま し い。

④　 柱と 柱の間に水平に取り 付けた部材を 貫と いう 。

⑤　 壁の仕上面が柱面の外側に施さ れ， 柱が見えない壁の形式を大壁と いう 。
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（ ９ ）　 次の図のよ う な単純梁における 荷重の比を Ｐ １ ： Ｐ 2 = １ ： ２ と し たと き ， 支点反

力の比（ VA： VB） と し て正し いも のを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

２ ９ 。

Ａ

VＡ VB

Ｂ

2m 1m 1m

P1

P2 VA VB

① １ ２

② １ ３

③ １ ４

④ ２ １

⑤ ２ ３

（ １ ０ ）　 次の図のよ う な中空断面における Ｘ 軸に関する 断面二次モーメ ン ト の値と し て

最も 適切なも のを 、 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は３ ０ 。

2cm

2cm

2cm

2cm

1cm 1cm

X

2cm

①　 ２ ４ ｃ ｍ ４

②　 ４ ０ ｃ ｍ
４

③　 １ ４ ０ ｃ ｍ ４

④　 １ ６ ０ ｃ ｍ ４

⑤　 １ ８ ０ ｃ ｍ
４


